

多方齐发力 提升街口街农村人居环境

“道路两旁变得干净整洁了，房前屋后也不再乱堆放杂物，杂草减少了、垃圾不见了，整个村庄看起来变得更漂亮了，我们生活在这里感到越来越舒心。”提起村里近来的变化，街口街各村的村民们纷纷竖起大拇指。

农村“颜值”提升除了得益于街口街连日来不断开展的农村人居环境整治工作外，其他单位以及社会团体组织等支持协助产生的作用也不容小觑。

在农村人居环境整治工作开展过程中，街口街做好辖区各村人居环境整治工作的同时，积极发动其他单位、部门、组织加入到整治行列中，助力改善农村人居环境，建设美丽宜居乡村。

区发改局

系统上下齐努力 积极参与人居环境整治

11月7日上午，区发改局组织街口街粮所、区物资总公司、区粮食网点公司等多个下属单位、公司的干部职工，到街口街雄峰村开展人居环境整治行动。

行动组一行到了雄峰村一荔枝林内，分工合作整治荔枝林内的环境卫生。有的干部职工拿起扫帚，对荔枝林下的枯枝落叶进行清扫；有的干部职工拿起铲子，对地上的杂草、沙石进行清除。此外，还有的干部职工对荔枝林内杂乱堆放的建筑材料进行收拾，将其整齐集中堆放。

经过大家的共同努力，荔枝林的环境有了明显的改善。这是职工阿冬第一次下村参加人居环境整治行动，这次行动让她感受最深的是体会到保洁员平时工作的不易。“原来平时村里的保洁员和街里的环卫工人工作是这么辛苦的，以后我们一定要好好爱护环境。”从这次的行动中，阿冬还体会到，农村人居环境整治工作不能仅靠村委和政府，还需要各方共同努力。“人多力量大，像今天这样我们很快就把一个地方的卫生搞好了，所以应该发动更多人参与到整治行动中。”阿冬表示，如果下次公司再组织开展人居环境整治行动，她依然会继续参加，为改善我区农村人居环境出一分力。

区发改局有关负责人表示，在此次行动的参与人员中，有一大部分是党员干部，“希望通过组织党员参与人居环境整治行动，发挥党员的先锋模范作用，提高党员的思想觉悟。同时希望各干部职工在参与整治的过程中，提高执行力，用实际行动帮助村民改善居住环境。”

区人大代表街口团

发挥人大代表职能 共推人居环境整治

11月7日，区人大代表街口团联合街口街到雄峰村开展人居环境整治行动。街口街主要负责人和10多名人大代表参加。

行动开始前，区人大代表街口团向雄峰村捐赠 5000 元，用于支持该村开展人居环境整治工作。随后，参加人员到了雄峰村村道旁，以村道两侧杂草为此次行动的主要整治目标，齐心协力开展工作。

行动过程中，不少参加人员拿起锄头，合力将路边成片的杂草进行铲除。有的人员戴着手套，捡拾地上的柴枝、石砖等杂物，将其集中堆放并用手推车进行清运。另外，还有些人员用铲子清理路边沟渠里的垃圾和沟渠边的杂草。在大家的共同努力下，不一会功夫，成片的杂草已被清除干净，树枝、塑料袋等杂物垃圾也被清理完毕，现场变得整洁许多。

在此次捐赠的 5000 元中，“从化好人”区人大代表街口团代表孙健明独自捐资 2000 元，慷慨资助雄峰村人居环境整治工作。“人民代表为人民。我们由人民选出来做代表，就应该身体力行地为人民办实事，发挥作用。”孙健明说，作为一名人大代表，除了通过身体力行参与人居环境整治外，还要加大对人居环境整治工作的宣传，发动更多群众主动加入人居环境整治行列中。“这次为雄峰村捐资，不仅是希望他们能用这笔资金搞好环境卫生，还希望他们多开展宣传活动，加强对村民的教育，让村民从‘要我治理’变为‘我要治理’。”孙健明认为，众人拾柴火焰高，只有村民的环境意识提高了，自觉维护环境卫生，人居环境整治工作才能取得长期成效。

区人大代表街口团表示，今后将继续组织人大代表到街口辖区其他村开展人居环境整治工作，让所有人大代表行动起来，充分发挥代表作用，认真履行代表职责，共同推动人居环境整治工作深入开展。

从化新闻社

全体干部职工投身人居环境整治

11 月 6 日上午，从化新闻社组织全体干部职工到石潭村、大凹村开展人居环境整治活动。在干部职工的带动下，当地村民也积极参与到环境整治队伍中，现场气氛热烈。

行动中，大家分工合作，干劲十足。有的拿起扫把对烟头、纸屑等垃圾进行清理；有的帮助村民清理积存在屋前屋后的干柴、建筑废弃物等；有的拿起锄头清理杂草和枯枝。尽管当天天气较为炎热，也丝毫没有影响大家参与行动的热情。大家都全情投入，一丝不苟。即使被汗水沾湿了衣服，被蚊虫叮咬了双脚，被垃圾弄脏了衣服也毫不在意。

记者留意到，其中一名参与者阿雯挥着锄头认真地清理杂草，连小小的草根也清理得干干净净。“要把草根清除掉才能算是彻底清理，不然杂草很快又长起来了。这是我参加了很多次人居环境整治行动得出来的小经验哦。”她笑着告诉记者，她每次都会积极参与单位组织开展的农村人居环境整治活动，因为这样的活动很有意义，既能帮助到村民，自己也锻炼了身体。看着“脏、乱、差”的村道经过自己和同事的清理，变得干净整洁，她感到非常高兴。

在此次整治行动中，全体干部职工发扬了“不怕苦、不怕脏”的精神，集中力量全面清理影响村容村貌的卫生死角，集中整治比较突出的环境卫生问题。经过大家的一番努力，原本杂草丛生、布满枯枝的空地变得干净整洁；杂物乱摆乱放的房前屋后变得整洁有序；沟渠和村道也变得干净了。

据悉，接下来，从化新闻社将会继续组织干部职工参与到改善人居环境整治的行动，与

村民共同建设美丽宜居家园，为加快建设美丽乡村出一分力。

街口街商会

出钱出力 为村民营造美丽宜居家园

7月6日上午，街口街商会组织数十名会员到了大凹村、石潭村开展人居环境整治行动，并分别为大凹村、石潭村捐赠5000元，用于支持该村开展人居环境整治工作。

行动中，一部分人拿着扫帚负责清理道路两边的垃圾，有的拿起锄头、镰刀等工具清除杂草，有的则向附近村民派发垃圾分类宣传单张。当天天气晴朗，阳光明媚，不一会儿，大家已汗流浹背。但众人依然热情高涨，并按照分工相互配合，很快地，便把眼前的杂草和垃圾清理干净。“能够帮助村民把他们居住的环境打扫干净，感到十分有成就感。”不少参与本次行动的商会会员表示，以后将会积极参与各类人居环境整治行动，为美化村容村貌出一分力。

“这是我们商会首次深入到村开展农村人居环境整治。”街口街商会有关负责人表示，本次行动得到各成员的积极响应，大家纷纷从百忙中抽出时间，积极参与到人居环境整治当中。他认为，作为企业代表，要主动地肩负起振兴乡村的责任，为村民营造美丽宜居家园，共同打造干净整洁从化，吸引更多的游客到我区旅游，增加农民收入，实现乡村振兴。

经过一番整治后，村民对街口街商会的行动表示赞赏。“近段时间以来，每周都有一些单位或社会团体的人到我们村帮忙打扫卫生，这让我们感到非常温暖。而作为本村的村民，更应该自觉爱护家园，保持环境清洁。”村民廖婆婆说。

街口街商会相关负责人表示，接下来，街口街商会将会陆续组织会员到其他村参与农村人居环境整治行动，为提升乡村环境面貌而作出努力。